

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ АГИНСКОГО БУРЯТСКОГО ОКРУГА

РЕШЕНИЕ

№ 303

21.02.2019

п. Агинское

Об опыте добровольчества (волонтерства) на территории Агинского Бурятского округа Забайкальского края

Заслушав информацию председателя Молодежного совета при руководителе Администрации Агинского Бурятского округа Забайкальского края, ведущего специалиста Администрации Агинского Бурятского округа Забайкальского края Р.Ч. Гармажапова "Об опыте добровольчества (волонтерства) на территории Агинского Бурятского округа Забайкальского края", Собрание представителей Агинского Бурятского округа отмечает.

Добровольчество (волонтерство) является деятельностью в форме безвозмездного выполнения работ и (или) оказания услуг в целях решения социальных задач в таких сферах, как образование, здравоохранение, культура, социальная поддержка и социальное обслуживание населения, физическая культура и спорт, охрана окружающей среды, предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций.

Содействие развитию и распространению добровольческой (волонтерской) деятельности отнесено к числу приоритетных направлений социальной и молодежной политики.

Поддержка добровольчества (волонтерства) осуществляется в рамках реализации Федерального закона "О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)", Федерального закона "О некоммерческих организациях", "Основ государственной молодежной политики Российской Федерации на период до 2025 года", утвержденных распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 ноября 2014 года № 2403-р, государственной программы "Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016 - 2020 годы", утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2015 года № 1493 "О государственной программе "Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016 – 2020 годы", а также Резолюции Генеральной Ассамблеи ООН от 17 декабря 2015 года "Интеграция добровольчества в дело мира и развития: план действий на следующее десятилетие и последующий период".

Содействие развитию добровольчества (волонтерства) способствует

развитию и укреплению потенциала социально ориентированных некоммерческих организаций.

В последние годы наблюдается устойчивый рост числа граждан и организаций, участвующих в добровольческой (волонтерской) деятельности, расширяются масштабы реализуемых ими программ и проектов. Рост добровольческого (волонтерского) движения Российской Федерации обусловил необходимость соответствующего правового регулирования.

В соответствии с Планом мероприятий по развитию волонтерского движения в Российской Федерации были внесены изменения в законодательство с целью унификации терминов "добровольчество" и "волонтерство", а также определение полномочий федеральных органов исполнительной власти в области поддержки добровольчества (волонтерства).

Утверждены общие требования к порядку взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, подведомственных им государственных и муниципальных учреждений, иных организаций с организаторами добровольческой (волонтерской) деятельности и добровольческими (волонтерскими) организациями и перечень видов деятельности, в отношении которых вышеуказанными органами утверждается порядок взаимодействия с добровольческими (волонтерскими) организациями. Утверждена Концепция развития добровольчества (волонтерства) в Российской Федерации до 2025 года (распоряжением Правительства Российской Федерации от 27 декабря 2018 года № 2950-р).

На территории Забайкальского края поддержка добровольчества (волонтерства) осуществляется в рамках реализации Закона Забайкальского края от 14 июня 2016 года № 1354-ЗЗК "О государственной молодежной политике в Забайкальском крае", определены уполномоченные исполнительные органы государственной власти Забайкальского края в сфере добровольчества (волонтерства), его поддержка включена в государственную программу Забайкальского края "Развитие образования в Забайкальском крае на 2014 – 2025 годы".

Министерство образования, науки и молодежной политики Забайкальского края осуществляет координацию деятельности исполнительных органов государственной власти Забайкальского края в сфере добровольчества (волонтерства).

На территории Агинского Бурятского округа Забайкальского края с 2004 года в муниципальных образованиях введены ставки специалистов по молодежной политике. Благодаря этому добровольчество (волонтерство) на территории округа получило мощный толчок для развития. Именно первыми специалистами по работе с молодежью заложен прочный фундамент становления волонтерского движения в округе. В настоящее время функционируют молодежные общественные объединения: военно-патриотический клуб "Азимут-127", общественная организация "Молодежь Аги", волонтерские отряды "Милосердие", "Буян", "Нить Ариадны", "Ланченкар", "Добрые сер-

ца", местное отделение "Союза добровольцев России" и другие.

Они оказывают помощь ветеранам войны и труда, пожилым людям, больным детям, проводят акции по санитарной очистке, благоустройству и озеленению населенных пунктов. На сегодня в рядах волонтеров Аги состоит более тысячи человек, функционирует более 30 волонтерских добровольческих объединений.

Специалистами ведется работа с молодежью на местах. Они организуют культурные и спортивные мероприятия для молодежи, помогают с трудоустройством, оказывают консультационную поддержку молодым семьям, организуют деятельность по вовлечению молодежи к санитарной очистке и озеленению территорий, под руководством специалистов созданы волонтерские отряды, добровольные народные дружины, в составе которых специалисты совместно с участковыми уполномоченными полиции занимаются вопросами профилактики правонарушений. Для профессионального исполнения всех названных действий Администрация Агинского Бурятского округа Забайкальского края регулярно проводит обучающие курсы с приглашением специалистов других сфер жизнедеятельности.

Следующим направлением волонтерской деятельности является развитие конкурсно-проектного механизма. В условиях недостаточного финансирования грантовая поддержка добровольческих идей является выходом для решения проблем, таких как озеленение, организация досуга, работа с трудными подростками и т.д. Грантовый подход используется с 2009 года, но еще не принял массового характера. В связи с этим организовываются курсы и семинары по грамотному написанию проектов.

Тем не менее, опыт уже есть - проводится конкурс мини-грантов в рамках Слета молодежи Аги, молодежного форума "Континент молодежных инициатив", по результатам которого Администрация Агинского Бурятского округа Забайкальского края финансирует лучшие молодежные проекты. Молодежь принимает участие и выигрывает гранты на региональных и всероссийских конкурсах. Так, в 2018 году по итогам первого конкурса по предоставлению грантов Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, АМОО "Молодежь Аги" с проектом "Детское зрение и бадминтон" выиграли грант и получили 2 427 тыс. рублей на его реализацию. Данный проект находится в стадии реализации.

Под эгидой Года добровольца (волонтера) в 2018 году организовано более тысячи мероприятий. В июне состоялся межмуниципальный слет добровольцев с участием более 150 волонтеров со всего округа, которые прошли обучение у ведущих экспертов в сфере молодежной политики Забайкальского края. В феврале 2018 года на открытии Года добровольца (волонтера) был объявлен конкурс "Доброволец года" Агинского Бурятского округа. В течение года волонтерами представлены, защищены и реализованы разные проекты. На торжественном мероприятии, посвященном закрытию Года добровольца (волонтера), подведены итоги конкурса по пяти номинациям: лучший добровольческий проект, лучший серебряный

доброволец, лучший юный доброволец, лучшее добровольческое объединение и лучший доброволец года.

За небольшой период своей деятельности волонтерство стало центральным механизмом реализации молодежной политики в округе и является главным проводником и помощником в организации и реализации любого проекта, без их участия не проходит ни одно мероприятие окружного масштаба.

В то же время добровольцы (волонтеры) зачастую сталкиваются с проблемами отсутствия необходимых финансовых средств, в том числе для приобретения единой формы, организации выезда на обучающие семинары.

На основании вышеизложенного, Собрание представителей Агинского Бурятского округа **решило:**

1. Информацию председателя Молодежного совета при руководителе Администрации Агинского Бурятского округа Забайкальского края, ведущего специалиста Администрации Агинского Бурятского округа Забайкальского края Р.Ч. Гармажапова "Об опыте добровольчества (волонтерства) на территории Агинского Бурятского округа Забайкальского края" принять к сведению.
2. Рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных районов и городского округа принять комплекс организационных и практических мер по поддержке добровольческого (волонтерского) движения в муниципальных образованиях, в том числе в виде выделения финансовых средств на приобретение формы и обеспечение выездов на обучающие семинары.

Председатель
Собрания представителей



Ц.Б. Цыренов